

Искажение

Заурбий Хуако

Республика Адыгея

1445/2023

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

У каждого общества есть свои, сформировавшиеся за долгие годы идеалы, которым оно следует. Эти идеалы необходимы для понимания своих корней, а также для полного представления своего будущего. Детям рассказывают о героях, которым они должны подражать. У мальчиков, как правило, таковыми являются смелые, отважные, доблестные и честные люди. У девочек есть свои героини, имеющие такие качества как женственность, мягкость, порядочность, скромность и непорочность. Затем с возрастом, эти образцы для подражания могут меняться – в худшую или лучшую стороны. Кроме индивидуальных примеров существуют коллективные (народы) и профессиональные (по видам профессий).

Мы оцениваем поведение людей, исходя из заложенных в нашей жизни ценностей и принципов, морально-нравственных установок и добродетели. Однако главный вопрос, который является самым важным в данной теме – это что является источником ценностей и правил? Ранние мусульманские ученые говорили, что суть вещей -- это истина как таковая, а не потенциальные ее носители.¹ Это означает, что основным критерием знания истины является сама истина, то есть человек должен заниматься ее поиском вне зависимости от слов и поведения людей, поскольку человеку свойственно ошибаться.

Принятие и вера в Божественные откровения (وَحْيٍ) дает человечеству универсальный подход в определении критерия истинности. Человек имеет возможность оценивать свои поступки, беря за идеал Божественные откровения. Во многом человеческий разум выполняет роль той инстанции, на

¹ Ащ-Щатыби. Аль- и'тисам, т.2, с.362

основе которой можно говорить о том, что является благом, а что не является таковым. Однако его возможности ограничены, поэтому разум не может выступать абсолютом. Данный факт позволяет сделать вывод – существование абсолютной инстанции, которая безошибочна, а также наличие человеческого разума, который действует в рамках этого абсолюта, дает наилучший метод для выбора идеала, в свою очередь общество получает осмысленный путь, у которого есть начало и понятный конец.

Божественные откровения – есть тот абсолют, к которому стоит вернуться, для установления истинных критериев морали и добродетели. Примером для подражания в исламе в первую очередь, выступают посланники и пророки Аллаха (мир им), их избрание Всевышним указывает на высокую степень набожности и благочестия. Вся их жизнь подтверждает о великом положении, которое они имеют. Все, кто последовал пророческому пути, взял их в качестве идеалов, также заслуживают быть примером для других. Всевышний сказал в Коране:

«Воистину, в Посланнике Аллаха был прекрасный пример для вас, для тех, кто надеется на Аллаха и на последний день и много поминает Аллаха».

(Коран 33:21)

«Как известно, пример может быть не только прекрасным, но и дурным. Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, был прекрасным примером для человечества, потому что его верные последователи следуют по прямому пути и сумеют обрести благоволение Аллаха».² После того как пророки Аллаха (мир им) завершали свою миссию по донесению

² Тафсир Ас-Саади.

Божественного откровения, оно подвергалось искажению людьми, что вызывало необходимость исправления того, что было изменено. Происходило это путем послания очередных пророков, которые восстанавливали и обновляли утраченное. Завершающим этапом Божественного откровения стало ниспослание Корана заключительному посланнику Мухаммаду (да благословит его Аллах и приветствует), которое сохраняется Всевышним от изменений. Всевышний сказал в Коране:

«Поистине, Мы ниспослали напоминание, и Мы оберегаем его».

(Коран 15:9)

Западные страны, выбравшие материалистический путь, где разум сделан абсолютom, переживает глубочайший кризис с точки зрения критериев истинности вещей. Примером для подражания становятся: актеры, певцы, блогеры, псевдонаставники. Они отказались от Божественного откровения, в качестве маяка и истинного пути для построения своего общества. Политика, экономика, образование, медицина и другие сферы человеческой жизни выстраиваются, исходя из материалистических представлений о мироздании в целом, и о морали в частности. Даже при наличии у сегодняшнего Запада религиозных основ, от которых остались одни осколки, Божественное откровение практически полностью выведено за рамки жизни государств. Однако, не ограничиваясь «реформированием» своей цивилизации, Запад пытается сделать тоже самое с мусульманским миром. Подобные действия хоть и наносят мусульманской Умме ощутимый урон, однако приверженность правоверных мусульман своей вере сохраниться с дозволения Всевышнего.

Итогом отказа от веры являются грубые и неприемлемые суждения части поклонников либеральных идей о понимании свободы и счастливой жизни.

Примером может быть то, когда человек хочет описать свободное и счастливое общество, он выбирает в качестве критерия, положение представителей сексуальных меньшинств. Если они имеют равные с остальными «права», то общество свободное, если же они ущемлены в своих «правах», то общество отсталое. Подобный взгляд сформировался из-за отсутствия истинных идеалов.

При всем этом, нужно отметить достижения западной цивилизации в различных сферах: науке, технике, образовании, экономике и многом другом. Однако не надо забывать за счет чего они достигли такого положения. Во многом своему развитию они обязаны двум вещам: первое – колониальная политика и дешевый рабский труд; второе – использование чужих природных и интеллектуальных богатств с последующим их присвоением.

Такая политика проводится и сегодня, но под разными личинами. Мы видим, как израильский оккупационный режим использует опыт своих западных покровителей, отнимая чужие территории без права, силой изгоняя коренных жителей, максимально разрушая инфраструктуру. Беспорядочно производя обстрелы, тем самым убивая невинных людей, в том числе женщин и детей, считая такое очевидное преступление, справедливой войной. На лицо – явная подмена понятий и публичное искажение фактов.

Современный мир отчасти живет с искаженными представлениями о сути вещей из-за нескольких причин:

Первая – отказ от истинных божественных откровений в качестве путеводителя, полностью или частично.

Вторая - Интернет и соцсети, играющие большую роль в этом вопросе. Они представляют нам происходящие события, в неправильном виде, часто

преследующие свои интересы, закрывая глаза на объективное освещение происходящего.

Третья – нежелание некоторых людей знать истинное положение дел. Они довольствуются чужими объяснениями, не подвергая сомнению услышанное.

Для определения искаженных взглядов необходимо иметь ясные критерии правильного, к которым можно возвращаться для сравнения. Без их наличия все превращается в относительность. Действия недавно считавшиеся неприемлемыми, сегодня свободно практикуются.

В исламе есть установленные принципы, правила и ценности, которые не могут быть изменены, они и являются критериями истинности вещей. Например, ростовщичество запрещено в исламе, поэтому изменение обстоятельств жизни не влияют на данное положение, кроме ситуаций крайней необходимости.

В исламе есть и такие принципы и установления, которые имеют характер гибкости. Вопросы второстепенного толка, а также связанные с традициями, относятся именно к этой категории.

Можно сказать, ислам содержит в себе критерии истинности, что позволяет нам оценивать происходящее и принимать правильное решение. Вместе с этим остается вопрос человеческого фактора, что влияет на его выбор.